
 

 

Comune di Leverano 
Commissione Comunale Speciale per l'Ambiente 

 
 

VERBALE 

della 5ª riunione dell’anno 2023 

della Commissione Comunale Speciale per l'Ambiente, 

svoltasi a Leverano, 

Il giorno 11 ottobre 2023 alle ore 17:00 

_____________ 

 
 
Il giorno 11/10/2023, alle ore 17:00 si è riunita in presenza, presso la Sala Giunta del 
Comune di Leverano, via Ciro Menotti n.14, la Commissione Comunale Speciale per 
l'Ambiente, nominata dal Consiglio Comunale con Deliberazione n°13 del 13/02/2023, d’ora 
in avanti indicata come “Commissione” nel presente verbale. 
 
Membri della commissione convocati, con diritto di voto: 
 
Ruolo Cognome Nome Presente 
Presidente della Consulta ed 
Assessore per la Mobilità 
Sostenibile e Benessere 
Animale 

Zecca Andrea Antonio sì 

Vicepresidente della Consulta Zecca Marco sì 
Consigliere Comunale Mangia Roberto no 
Assessore all’Ambiente Muci Nuccio sì 
Componente della Consulta My Filomena sì 
Segretario della Consulta Traversa Valentino sì 

 
Ulteriori presenti, senza diritto di voto, in rappresentanza di associazioni attive in campo 
ambientale: 
 
Denominazione Associazione Cognome Nome 
Inachis Leverano Lecciso Salvatore 



Circolo Tandem Draetta Macrina 
Consiglio Comunale dei 
Ragazzǝ di Leverano 

Matino Alberto 

Novellando Teatri d’Arte Zecca Assunta 
 
 
Presiede la Commissione l’Assessore Andrea Zecca; assiste, con funzione di segretario, 
Valentino Traversa. 
La riunione si apre alle ore 17:10. 
Dopo i saluti, sono affrontati i seguenti argomenti all’ordine del giorno: 
 
 

N° Argomento Relatore 

1 
● Organizzazione di un Forum 

CulturAmbiente 
 

Filomena My 

 
Interviene Filomena My: 

Come sapete, abbiamo chiesto di convocare la presente seduta di Commissione con una 
certa urgenza, data la vicinanza della data in cui è previsto che l’evento abbia luogo. 

Il Forum, dal titolo “Zero Rifiuti + Risorse + Economia Circolare x Costruire Comunità 
Sostenibili”, è organizzato dal Circolo Legambiente di Leverano e della Terra d’Arneo, in 
collaborazione con gli attivisti dell'Osservatorio Rifiuti Zero di Leverano. 

L’obiettivo del Forum è quello di far crescere la consapevolezza sulla corretta gestione dei 
rifiuti, sensibilizzando sulla necessità della loro riduzione, diffondendo le buone pratiche 
secondo i principi dell'agenda 2030, creando un momento di confronto sullo stato dell'arte 
e sui cambiamenti da porre in essere sul territorio attraverso il coinvolgimento di tutti gli 
stakeholders, a partire dalle pubbliche amministrazioni, per arrivare alla scuola, alle 
aziende deputate alla raccolta dei rifiuti, ai gestori di attività , agli organizzatori di eventi. 

Le attività interesseranno l’intera giornata del 27 ottobre, con attività di sensibilizzazione 
nelle scuole e la presentazione del libro “A scuola di rifiuti zero” a cura dell’autrice 
Filomena Compagno al mattino. 

Nel pomeriggio si apriranno poi le attività del Forum, che, oltre a rappresentanti 
istituzionali comunali e regionali, prevede inoltre l’intervento di numerosi esperti e 
personalità di rilevanza nazionale e mondiale, come Rossano Ercolini. 

L’organizzazione del Forum richiede di reperire le risorse economiche, per coprire le spese 
di vitto ed alloggio di esperti coinvolti nel Forum, per la comunicazione e  per il service di 
supporto al Teatro Comunale, pertanto chiederei alla Commissione di destinare € 1.500,00 
del suo budget alla realizzazione di questa iniziativa, che si inserisce perfettamente nelle 
specifiche attività che questa promuove. 





ALLEGATI 
- Proposte presentate in discussione - 

 

 

 

1. Organizzazione di un Forum  CulturAmbiente - Filomena My - Legambiente Leverano 

 

https://drive.google.com/file/d/1josb2WGOpoc2ikUsoWbNRKWJOd0OPVK4/view?usp=drive_link
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